R R B L

C A BB A FRAE]

E-mail: chang.ronhsin@msa.hinet.net
http://www.resi.com.tw/vb.htm

WMAANABEERHEITEE TR AT
TR T E oA RiEidih RE B AR FTHEN



B fE BRI RER

4\'

o D'Vllw\m

B A F AR RS

P ST Flﬂﬂﬂxﬁ} LR R R S F[‘ngﬁiﬁ [
Nu=F(Re,pr, #o L,
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L/D Re Pr L Nu
Ha
200 490 1.02 20.09
560 373 211 28.82
82 1000 330 172 3147
1800 315 1.74 38.11
2100 280 212 40.58
200 0.71 1.00 3.65%
400 0.71 1.00 3.68%
700 0.71 1.00 3.67%
97 900 0.71 1.00 3.47
1200 0.71 1.00 3.76
1560 0.71 1.00 4.20
1710 0.71 1.00 4.25
2000 0.71 1.00 453
600 7000 2.09 54.20
750 7200 221 59.39
290 870 5400 1.98 55.72
930 5600 1.97 58.09
1620 1730 1.98 47.60
1900 1650 1.99 49.07
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P(atm)

T(K) 1 10 20 30
180 29.52 31.24 33.51 36.14
200 29.38 30.59 32.10 33.73
220 29.26 30.14 31.23 32.38
240 29.16 29.88 30.72 31.60
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#7172 HANHBER

X y xly
0.00 0.00 -
0.50 1.00 0.50
121 1.50 0.81
3.10 1.92 1.61
4.17 2.01 2.07
4,98 2.05 2.43
5.77 2.09 2.76
9.00 2.17 4.15

12.10 221 5.48
17.00 2.24 7.59

2.50

2.00

1.50

1.00

0.50

0.00

0.00 5.00 10.00 15.00 20.00

X

7.1 y ¥ x B

(B G ETdy B2 FIFTOdy) B S RSO0 7.2 5 O i -
PR Vo ]
X 3.2

—=mx+b==Xx+—= (7-1.1)
y 7 7
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8.00
7.00
6.00
5.00

2 4.00

3.00

2.00 4
1.00 ////

- 5.00 10.00 15.00 20.00

X

7.2 xly ¥ x {EE - l—ERRR

Sl m ER 7.2 5 AR - b B - PSR - ]y X O
B 7 X
2+3X

(7-1.2)

- iﬁ l—ﬁ F' Ultqﬁlﬁ( =, EIJEFF[L*—T IL’:@' ' xj‘gg*[‘l:ugﬂ[ :3*39 I‘ﬁfﬁlbﬁ‘/'ﬁi} lﬁ:qﬁl[4 ,
STHIE t[@}ﬂ i [J$ﬁ;,zypl o Hﬂgﬁézﬁnﬁwgyﬁjg&ﬁ Flﬁqﬁry B WRIR
FH o

S y-mx

U AR RIS O SSl 7 » Fr SPRCWRA S IRV AR

(Log y) = (Log m)+ n (Log X) (7-1.3)
Wﬁﬁ SR Y—Logy X=Log x - [l[] ==V e gy ny
Y =a+nX (7-1.4)

- RO U 7.3 T RN S SRR Y B X O - ) R

7-5

“OUAL B



0.1 1 10
X

73 KEly=mx",m=1

= RO RS R R A AT L AR B ST 7.3
poms gl o I SERT RO #™ B 7 y = mxP 3 o
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(logy) =mx (7-1.5)
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X
1+cx

PRI FR SRS 7.6 T :Elﬁg[!rt“ :
1 - Qiﬁjiﬁ}"}é{%ﬁ (0,0) -
2. ’gr, X BTN oy g@ﬁ# 1
3. cifidg ™ >y BTATRIEE 1 sl 0@ R
ﬁ@ﬁ[ﬁ?‘ﬁfjﬁiﬁ? S e S N ﬁ@lwﬁﬁ‘lﬁﬁfﬁ?ﬁ Utk o AR P

Gl
z

. [ N - ey
L Sy = o (Bl 4 Y=Ly - X=Ux 0 B S S

Y =1+%x (7-1.6)

FEHH s O 7.7 B e ﬁ'l X TS AR U TR Ry il
Lo i T S IR X R [ YR PR y s 1o
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T ys 2 CX I S AT, = N . _ [N VS SN N
2. :EVLHFTIEW:m I‘Eﬁ“grlgﬁt@ i Y=xly » X=x - [/FUHAHEF xRy

v =%+ X (7-1.7)

T U 7.8 B RS 1 IR ¢ i@ - o il Tht s
[+ T AR Y S R ] =X

CX

B 7.7 |>_T<|%Iy=1+cx,2$;i;$§
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9
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7
6
X 5
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2
1
0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 g8 ,;_},glyzlf’éx,z&i;m
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1 S :
= Wesl REREAENRHEE
SUHIR G T 200°C RIVRLE AN 7.3 T [ AU P-V-T R 7
A .Jf' RFEHAY (Virial Equation of State) # 7

P=E(1+£+ r
\Y

- 7-1.8
vV V? ( )

SR G i -

p=y

® 13 FERME20°CHRIEEER

P (atm) V (cm®mole) P (atm) V (cm®mole)
30.64 1,114 40.04 707
31.60 1,067 41.79 646
32.60 1,013 43.59 591
33.89 956 45.48 506
35.17 900 47.07 443
36.63 842 48.07 386
38.39 771
1,200

1,100 —\
1,000 \\
900

800 \
700 \\
600
\\-
500
=

400

V (cm”3/mole)

300
30.00 35.00 40.00 45.00 50.00

P (atm)
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79 FEEMEEEREENBRRE
i
RSB (P, V) IR - Bl S B0 I 7.9 A o f H i) P

BT+ AR PR
R = RIS [ o b R

Vg =per (7-19)
gyetv &y x= Ly
o (7-1.10)
B s fLE RS BELE YR gy
i 710 0550V (B0 [V (SRR (A  =353x10° + 825
p-—323 -

-200.00
-225.00
-250.00

-275.00

V(PV/RT-1)

-300.00

32500 [

-350.00
- 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50 3.00

1000/V

B 7.10 #mEMRESRERZMMEL
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E_8 BRI 4
f= AR 7 R AR EEIORE [~ AL 71 W B
L+ BN TS [T (R RO - S R
F[Uﬁi”él,pﬂ? rﬁﬁ#l‘ ﬁhg\u{ﬂ EJ:K%;&“T EJ?’;;E%& » H'ﬁﬁ Eiujf@@n i
%wgu a“jti /ﬁ/%g/ﬂ/ﬁf@%ﬁ' VT A if;:’[/ﬂ Y A1EG R /f//ﬁ/aﬁ &ﬁtﬂi

AP EL T [ 43 (Least Square Method)
BRI RS (6, y) 0 1= 1,2, e, ne S 50E BRRGRY TH BT
y=a+px (7-2.1)

PSS n WP (SRR E ) LT AN
S= [y —¥)’1= 2 1(y; —a = B)*] (7-2.2)
i=1 i=1

PR HEE Flra » g IR AT A SRS R | Euﬁﬁﬁﬁiﬁﬂ =
s

>.=0 5 —2§(yi—a—@<i)=0 (7-2.3)
oS . 5
=50 1 =23 1% (v —a= /%) =0 (7-2.4)
B E
R (7-2.3) MR (7-24) B T RS
@a+§koﬂ42m) (7-25)
Q) e+ Qx) A= % %) (7-26)
FE| Fiot R SRR Y - D] D T R @ a Y
B :
:Mme;ka§m> (727
n Q) - %)
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zl=

a:(zyi)—ﬁ(in)
n

S
BIEE 7-2 BN PP
FIP o 8RR T BRI T Ay -
B © AR PRpE ) R i o i 560

PV 1
(Ve DI =B+r ()

Y =0V 0] X = BB R 74
WESTHIEE X, DY L X XY

D X; =18.942x10°°

DY, =-3527.1

> X, * =31.051x10°°

D XY, =-5.0176

#* 74 FERE290°CHNEERRR

BEBUBIM

(7-2.8)

(7-2.9)

p(atm) V (cm3/mole) X =1/V Y=[V (%—1)]
30.64 1,114 8.98E-04 -291.14
31.60 1,067 9.37E-04 —288.46
32.60 1,013 9.87E-04 —289.06
33.89 956 1.05E-03 —285.73
35.17 900 1.11E-03 —283.51
36.63 842 1.19E-03 —280.01
38.39 771 1.30E-03 =277.15
40.04 707 1.41E-03 —273.89
41.79 646 1.55E-03 —268.60
43.59 591 1.69E-03 —261.52
45.48 506 1.98E-03 -254.01
47.07 443 2.26E-03 —243.10
48.07 386 2.59E-03 -231.01
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[ RS (72.7) M UER (7-28) T

B=3527751 ;

a=-322.75

iﬁ%gj;;fg‘lrﬂjﬂj Excel £ FAE=" 5 KL HT - || Excel Frig ﬁ'%ﬁﬁ/[‘?« 7.5 Fira
AR ko 2 A o

=

7

R75 FIA Excel 5HEHI 7.2 2HER
N X Y X12 XY
v V*(PV/RT-1) (V)2 (UV)* (V* (PV/RT-1))
1 8.98E-04 —291.18 8.06E-07 —-2.61E-01
2 9.37E-04 ~288.50 8.78E-07 —~2.70E-01
3 9.87E-04 —-289.10 9.74E-07 —-2.85E-01
4 1.05E-03 —~285.76 1.09E-06 —~2.99E-01
5 1.11E-03 ~283.54 1.23E-06 ~3.15E-01
6 1.19E-03 ~280.04 1.41E-06 ~3.33E-01
7 1.30E-03 -277.18 1.68E-06 -3.60E-01
8 1.41E-03 ~273.91 2.00E-06 ~3.87E-01
9 1.55E-03 —268.62 2.40E-06 —-4.16E-01
10 1.69E-03 ~261.54 2.86E-06 —4.43E-01
11 1.98E-03 —254.02 3.91E-06 -5.02E-01
12 2.26E-03 —243.11 5.10E-06 —5.49E-01
13 2.59E-03 -231.01 6.71E-06 —-5.98E-01
SUM 1.89E-02 ~3.53E+03 3.11E-05 —5.02E+00
5 [=(N*SUM(XY)-(SUM(X)* SUM(Y))/((N* SUM(X"2)-(SUM(X))"2)
= 35,277.51
, | = (SUM(Y)-Beta* SUM(X))IN
= -322.7499694
FoREREA
N = HrBEEe
Sumx = ) X,
Sumy = >,
sumx2 = ) X}
Sumy2 = »'Y?
SumxY = > XY,
XY = Gy
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" LINEAR REGRESSION

nnnnnnnnnnnnnn

Private Sub LinearRegression(Xpos, Ypos)
Dim X(100), Y(100)
Cls
Print "ENTER DATA POINTS:"
N=0
Do
N=N+1
Print "Enter X("; N; ") =";
X(N) = Val(InputBox("Enter X Value =", "X", X(N), Xpos, Ypos))

Print X(N);

Print " YN ="

Y(N) = Val(InputBox("Enter Y Value =", "Y", Y(N), Xpos, Ypos))
Print Y(N)

NextDataYN$ = InputBox("Next Data <Y/N>", "NEXT DATA", "Y", Xpos, Ypos)
Loop While NextDataYN$ = "Y"

" Convert to linear form by user

Call ConvertLinear(X, Y, N)

Call Regression(X, Y, Alpha, Beta, N)
MsgBox ("Ready for Data Interpolation")

Call LinInterpolation(Alpha, Beta)
End Sub

Private Sub ConvertLinear(X, Y, N)
‘Example 7.2

ForI=1ToN
HOLD = Y(I)
Y(1) = Y(1) * (X(1) * Y(I) / 82.06 / 563.15 - 1)
X(I)=1/HOLD

Next |

End Sub
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Public Sub Regression(X, Y, Alpha, Beta, NoData)

" Linear Regression Subroutine

"X = Independent Variable
'Y = Dependent Variable

" Alpha = Parameter

' Beta = Parameter

"NoData = Number of Data Points
' CLEAR MEMORY

SumX =0
SumY =0
SumX2=0
SumY2=0
SumXY =0

:::CALCULATE SUMS

For 1 =1 To NoData
SumX = SumX + X(I)
SumY = SumyY + Y(l)
SumxX2 = Sumx2 + X(I)
SumyY2 = SumY2 + Y(I) A
SumxyY = SumXY + X(1) * ()
Next I

' ===Compute coefficients
Beta = (NoData * SumXY - SumY * SumX) / (NoData * SumX2 - SumX * 2)
Alpha = (SumY - Beta * SumX) / NoData

Print

Print "*** Linear Regression ***"

Print

Print "F(X) =";

Print Format(Alpha, "0.000000E+00 ");
Print "+ (*;

Print Format(Beta, " 0.000000E+00");
Print X))

' ===Regression analysis

A =Beta * (SumXY - SumX * SumY / NoData)
B =SumY2 - SumY ” 2/ NoData
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C=B-A

D=A/B

Print "NUMBER OF OBSERVATIONS N ="; NoData
Print "Coefficient of determination (R"2) = ";

Print Format(D, "0.000000E+00")

Print "Coefficient of correlation = ";

Print Format(Sqr(D), "0.000000E+00")

Print "Standard error of estimate = ";

Print Format(Sqr(C / (NoData - 2)), "0.000000E+00")
End Sub

Public Sub Lininterpolation(Alpha, Beta)
"Linear Interpolation

' ===ESTIMATE Y-COORDINATES OF POINTS WITH ENTERED X-COORDINATES===
Cls
Print
Do
Print"X =";
X = Val(InputBox("Enter X Value for Interpolation”, "X", X, Xpos, Ypos))
Print Format(X, " 0.000000E+00 );
Print"y ="
Print Format(Alpha + Beta * X,"  0.000000E+00")
NextDataYN$ = InputBox("Next Data <Y/N> 2", "Y/N", "N", Xpos, Ypos)
Loop While NextDataYN$ <> "N"
End Sub

BN ERRA

1. FI#23 Private Sub ConvertLinear(X,Y,N)
fi XN R (R > R D XY B

2. g2 Public Sub Regression(X,Y,Alpha,Beta,NoData)
i B NoData M BrSSEf XY » FIFR S I IR AGRER § = ot Y %
g Alpha & Beta »

3. HI#2=, Public Sub Linlnterpolation(Alpha, Beta)
FI TS5 53 A il 228y (EBRY T -
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HERTRIEER

BAATER :

ENTER DATA POINTS:

Enter X(1)= 30.64 Y(1)= 1114
Enter X(2)= 31.6 Y(2)= 1067
Enter X(3 )= 32.6 Y(3)= 1013

Enter X(4)= 33.89 Y(4)= 956

Enter X(5)= 35.17  Y(5)= 900

Enter X(6)= 36.63  Y(6)= 842

Enter X(7)= 38.39 Y(7)= 771 ressio =]
Enter X( 8 40.04 Y( 8 )= 707 Feady for Data Interpolation
Enter X(9)= 4179 Y(9)= 646 .

Enter X( 11 )= 4548 Y(11)= 506
Enter X( 12 )= 47.07 Y(12)= 443

):
):
}:
}:
):
):
Enter X( 10 ) = 43.59 Y(10)= 591
1)
2)
Enter X( 13 )= 48.07 Y(13 )= 386

*kk

*** Linear Regression

F(X) =-3.227500E+02 + ( 3.527751E+04" X)
NUMBER OF OBSERVATIONS N= 13
Coefficient of determination (R*2) = 9.980808E-01
Coefficient of correlation = 9.990400E-01
Standard error of estimate = 8.664824E-01
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%76 ESERHARIEER

LA frams s St TR VI SR (5
FUH AR X Yam [UECEE NUPUR T 'fFJfP
1 a
= =a+ A X 1ly Y =a+ X X=—— @Y—>O0
y B
y=a+pIx 1/x Y Y=a+pX Y=a @X -0
X/ Y =a+ X y=1 @x—-2
X = = — _
yo X y ; JZ
a+ X
1x Uy Y =f+aX
X_
__X Y=Y ad —bc _d @X—)—E
a+ /X , b(a+bx,) =% b
(X17y1) f{;fb‘- g(—%’![‘ + ad _ bC
B> O Pafumse
— P Y=I
y=ax log(x) log(y) og(a) + X < K es5iTzee
. | logly-7) | Y =log(e)+ X vl
= ax og(x -y =logla) +
y +y 9(x) g i FH] x>0
x | = log(@) + Bl a0, @)
y:aﬂ X Og(y) +|0g(ﬂ)X IEJIIB} alV, o

B8 JFRP BT RS Vi

e Ay B A w:r LR (OGRS » (LR R 7.6 T (SEIS Ry
SINE ’FIA iji{éﬂy‘,i— %Eﬁ J@IE[FI Eiwh‘ll}ﬁﬁ%ﬂ o “Eli_]iz,[a:j‘r’?@%[ﬁh#rﬂ}—*rj
P (RO R B RURL AR 7] -
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VA - R 2oz s
Y=a, + ag X+ aX> e +aan=zaixi (7-3.1)

Lﬁ“*&&*gﬂa%&’?,\_ll J=¢ [J;:‘fi%_ 303

e =Y -V
=y, — (@ + 8% +a,x> e +a,x") (7-3.2)

- Zn:aj X!
=0

FA ey SRR g RSSO o SRR T R R R - S
*’Jtﬁﬂﬁ LA HABE A ]

N
S=>¢
i1
N n )
=Z[Yi _zaj x']? (7-3.3)
i1 j—0
N
=Z[Yi — 8y -3y —aX = -a,x']?
i1

EFlrn B 2R pufE N LR ARbE ! -
,s, S fifiZ =4 7] Eiﬁflx’ FITE| S B S [ 7T f%sﬁfuﬁ“' -H[]8S/ da, =
0S/day =0S/da, =-+--=0S/0a, =0 » ' E n+1 i

oS N P
a:ozé(—z)[yi —;ajxil

oS N " gy
azOZé(_zxi)[yi _;aixi ]

aS N N n ]_
(3_:0: Z(_zxi )[yi _Zajxi ]
a, i=1 j=0

S WESIRL) (2 WBEE L
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B Y 48, T K 2, TN = Y,

8, ) X +a ) X ra, y ke, Y N =) XY, (7-3.4)
A IR P R I R

XXTA=XY (7-3.5)
i
XT =[Y1, Yo, N
Al =[ag,a 8] (7-3.6)
X Xp Xy
x-|% %
XX XN

WIS (7-34) i JFP VD A OB AR R AR A F P
A (7-32) » AN B E TR -

B 77 RO R O B C, M B AL S 2

o

2y

Co = A+BT+CT2+DT?

Kl )T R TEEA,B,C R D e

T

‘ﬁ

P 7.0 i i AR B O S - R
ORI P S (T R
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R1T KNRAE

i 24 H
# 1

T(°C) C,
1 1.00762
2 5.0 1.00392
3 10.0 1.00153
4 15.0 1.00000
5 20.0 0.99907
6 25.0 0.99852
7 30.0 0.99826
8 35.0 0.99818
9 40.0 0.99828
10 45.0 0.99849
11 50.0 0.99878
12 55.0 0.99919
13 60.0 0.99967
14 65.0 1.00024
15 70.0 1.00091
16 75.0 1.00167
17 80.0 1.00253
18 85.0 1.00351
19 90.0 1.00461
20 95.0 1.00586
21 100.0 1.00721

FFEREREA -
N
A: >ox
i=1
D: LI
N : g@@g&ﬁﬁ@g@@l
XY :g@@g
R: il [XXT/XY]
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POLYNOMIAL CURVE FITTING

Tkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk

Private Sub PolynomialRegression(Xpos, Ypos)
Dim A(101), R(51, 52), T(52)
Dim X(100), Y(100), Xhold(100), Yhold(100)

"INPUT DATA:
"N=NO. OF DATA POINTS
' D=ORDER OF THE MODEL
"X(1),Y(I)=DATA POINT
' A DEMO PROGRAM
Dmax = 50
N=0
Ent% =0
SellD% =1
Do
Call Menu(N, Ent%, SellD%, Xpos, Ypos)
Select Case SellD%
Case 1
Cls
Print "ENTER DATA POINTS:"
Call Datalnput(N, X, Y, Xhold, Yhold, Ent%, Xpos, Ypos)
A(L)=N
Call DataTransform(N, X, Y, Xhold, Yhold)
Case 2
Call GetModelOrder(D, N, Dmax, Xpos, Ypos)
Flag% =1
Call PolyRegression(D, X, Y, N, A, T, R, Flag%)
If Flag% = 0 Then
Print "ERR-"
MsgBox ("Data Error, Regression Terminated")
Else
Call Report(D, R, N, X, Y, A/ T)
Call InterCal(D, R, Xpos, Ypos)
End If
Case 3
Exit Do
End Select
Loop While Ent% =1 Or Ent% = 2
End Sub
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Private Sub DataTransform(N, X, Y, Xhold, Yhold)
"for Data Transform or Linearization
" 1. Keep orginal data for further processing

ForI=1ToN
Xhold(l) = X(I)
Yhold(l) = Y(I)

Next |

' 2. Data transform, to be defined by User

End Sub

Public Sub PolyRegression(D, X, Y, N, A, T, R, Flag%)
"POLYNOMIAL CURVE FITTING

'INPUT DATA:
' D=ORDER OF THE MODEL
'X(1),Y(1)=DATA POINT
*N=NO. OF DATA POINTS

IfD>(N-1)Then
Flag% =0
Exit Sub
End If

Forl=2To2*D+1
A(=0
Next

Forl=1ToD+2
T()=0
Next

"REG ROUTINE ENTRY POINT

Flag% =0
Forl=1ToN
ForJ=2To2*D+1
V=J-1
AQ) = AQ) + X(h MV
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Next J
ForK=1ToD+1
RK,D+2)=T(K)+Y()*X(I) » (K- 1)
T(K) = T(K) + Y(I) * X() * (K- 1)
Next K
TD+2)=T(D+2)+Y()"2
Next |

ForJ=1ToD+1
ForK=1ToD+1
R(J,K)=AJ +K-1)
Next K
Next J

'Gaussian Elimination

ForJ=1ToD+1
ForK=JToD+1
If R(K, J) <> 0 Then
Flag% =1
Exit For
End If
Next K

If Flag% <> 1 Then
Flag% =0
Print "NO UNIQUE SOLUTION"
Exit Sub

End If

Forl=1ToD+2
Call Swap(R(J, 1), R(K, 1)
Next |

Z=1/R(J,J)

Forl=1ToD+2
R(J,)=Z*R(J, 1)
Next |

ForK=1ToD+1
If K <>J Then
Z=-R(K,]J)
Forl=1ToD+2
RK,)=R(K, ) +Z*R(J, 1)
Next |
End If
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Next K
Next J
End Sub

Public Sub Report(D, R, N, X, Y, A, T)

Cls
Print "#******REGRESSION ANALYS|S **¥xkxkn
Print " N"
Print" MODEL: Y =SUMC(l)*X"I"
Print " [=0"
Print " CONSTANT =",
Print Format(R(1, D + 2), " 0.000000E+00")
ForJ=1ToD
Print Format(J, " ### DEGREE COEEFFICIENT =");
Print Format(R(J + 1, D + 2), " 0.000000E+00")
Next J
Print "=====================================================z"
Print" # X Y Y(CALC)"
Print " "
ForlI=1ToN
Print Format(l, " 000");
Print Format(X(1), " 0.000000E+00");
Print Format(Y(1), " 0.000000E+00");
P=R(,D+2)
ForJ=1ToD
P=P+RU+1,D+2)*X()"J
Next J
Print Format(P, " 0.000000E+00")
Next |
Print "======================================================"

MsgBox ("Hit Button to Continue™)

Cls

P=0

ForJ=2ToD+1
P=P+R(J,D+2)*(T(J)-AQ) *T(1) I N)

Next J

Q=T(D+2)-T(1)"2/N

Z=Q-P

[=N-D-1

J=P/Q

Print "COEFFICIENT OF DETERMINATION (R"2) ="

Print Format(J, " 0.000000E+00")

Print "CORRELATION COEFFICIENT =";

Print Format(Sqr(Abs(J)), " 0.000000E+00")

Print "STANDARD ERROR ESTIMATE =";
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Print Format(Sqr(Abs(Z /1)), " 0.000000E+00")
MsgBox ("Hit Button to Continue")
End Sub

Public Sub InterCal(DN, R, Xpos, Ypos)

' ===ESTIMATE Y-COORDINATES OF POINTS WITH ENTERED X-COORDINATES===
Cls
Print "INTERPOLATION: "
Print
Do
Print "X =";
X = Val(InputBox("Enter X Value for Interpolation”, "X", X, Xpos, Ypos))
Print Format(X, " 0.000000E+00 ";

P=R(1,DN+2)

ForJ=1ToDN
P=P+R(J+1,DN+2)*X"J

Next J

Print Format(P, "  0.000000E+00")

NextDataYN$ = InputBox("Next Data <Y/N> ?", "Y/N", "N", Xpos, Ypos)
Loop While NextDataYN$ <> "N"
End Sub

Public Sub Menu(N, Ent%, SellD%, Xpos, Ypos)

"Menu for Polynomial Curve Fitting
If N>0 And Ent% =1 Then
Cls
Print
Print "<1> Run New Job"
Print "<2> Chang the Order of Polynomial"
Print "<3> Exit"
SellD% = Val(InputBox("Select Job ID", "Job ID", 2, Xpos, Ypos))
Elself N =0 Then
SellD% =1
Elself N >0 Then
SellD% =2
Ent% =1
End If
End Sub
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Public Sub Datalnput(N, X, Y, Xhold, Yhold, Ent%, Xpos, Ypos)
If N > 0 Then Call GetDataBack(N, X, Y, Xhold, Yhold)
N=0
Do
N=N+1
Print "Enter X("; N; ") =",
X(N) = Val(InputBox("Enter X Value =", "X", X(N), Xpos, Ypos))

Print X(N);

Print " Y(";N; ="

Y(N) = Val(InputBox("Enter Y Value =", "Y", Y(N), Xpos, Ypos))
Print Y(N)

NextDataYN$ = InputBox("Next Data <Y/N>", "NEXT DATA", "Y", Xpos, Ypos)
Loop While NextDataYN$ = "Y"
Ent% =2
End Sub

Public Sub GetModelOrder(D, N, Dmax, Xpos, Ypos)
Do
D = Val(InputBox("ORDER OF THE MODEL (<=50) =", "Order of Polynomial", D, Xpos, Ypos))
[fD>N-1Then
Print "Reduce Order D, Please!"
Print "Maximum Order Dmax="; N - 1
MsgBox ("Reduce D")
End If
Loop While D > Dmax
End Sub

Public Sub GetDataBack(N, X, Y, Xhold, Yhold)
Forl=1ToN
X(1) = Xhold(1)
Y(1) = Yhold(1)
Next |
End Sub

Public Sub Swap(Z1, Z2)
23=171
21=72
22=173
End Sub
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AR ERARA

1. FlF£3L Public Sub Menu(N, Ent%, SellD%, Xpos, Ypos)
BRIV T {E5# 2 SellD% > Xpos ® Y pos £ ETH"*JJLFJHU* fib 41k o

2. BIF2= Private Sub DataTransform(N, X, Y, Xhold, Yhold)
0P R B K RURGSE (X, Y) (el B[ (X, Y)
o S fEi pjg}rj%gﬂﬁj’%‘fﬁﬁ? (Xhold, Yhold) -
3. RIF23{ Public Sub GetDataBack(N, X, Y, Xhold, Yhold)
CATIR ﬁﬁjaﬁs;ﬂl AUgrEC (Xhold, Yhold) TV[pi= (X,Y) -
4. &IF23 Public Sub GetModelOrder (D, N, Dmax,Xpos,Ypos)
R IV 2 A P
5. HIF2= Public Sub PolyRegression(D, X, Y, N, A, T, R, Flag%)
R NGERER (X, ) (=D % Lo T AT > SR AR ST R H
Hiﬂ E,[F'Vljj Flag% FIag%—O HA E"ET [”{P ﬁl? Jﬁﬂio
6. H|F2= Public Sub Report(D, R, N, X, Y, A, T)
GUHL PR T ETOGY Y BT Pt -
7. EIF23L Public Sub InterCal(DN, R)
R X FERTY
BRAHTHER
AR 76 PUBEERE I o fa AR &ﬁﬁﬁ%ﬂ%ﬂfﬁjﬁ% iy B
N B ZMU*%ﬁﬁ%HW SHERLE T R BT 4
vﬁ’%@W%ﬁWﬁﬁﬁ’¢%ﬂﬁﬂ~”Wﬂﬁﬂﬁﬁﬁﬂﬁowﬁv¢%#%
EE ﬁ]? E}(ﬁuﬂéuﬁj ic o KoAE El#rﬂ ﬂjﬁgﬂﬂjﬁjj o
CIRFHEVE R 3 BTG
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1
SonecttRIIEREEEIN0N BWRILEEIIE ooosos
B
MODEL: ¥ = SUM C(I) = X = I
I=0

Hit Button to Continue

COMSTANT = 1.006446E+00
1 DEGREE COEEFFICIENT =- 4.985711E-04
2 DEGREE COEEFFICIENT = &.453510E-06
3 DEGREE COEEFFICIENT =- 3.453390E-08

# % ¥ Y (CALCY
ool 0.000000E+00 1.007620E+00 1.006446E+00
ooz 5.000000E+00 1.003920E+00 1.004160E+00
003 1.000000E+01 1.001530E+00 1.002271E+00
004 1.500000E+01 1.000000E+00 1.000753E+00
oos 2.000000E+01 9,990700E-01 9,995794E-01
006 2.500000E+01 9,985200E-01 9,987253E-01
ooy 3.000000E+01 9.982600E-01 9.981644E-01
oos 3.500000E+01 9,951800E-01 9,978709E-01
oog 4.000000E+01 9.,952800E-01 9,978186E-01
010 4.500000E+01 9.984900E-01 9.979819E-01
011 5.000000E+01 9,9587800E-01 9,983346E-01
01z 5.500000E+01 9,991900E-01 9,988514E-01
013 f.000000E+01 9.996700E-01 9.995057E-01
014 f.500000E+01 1.000240E+00 1.000272E+00
015 7.000000E+01 1.000910E+00 1.001124E+00
016 7.500000E+01 1.001670E+00 1.002036E+00
017 f.000000E+01 1.002530E+00 1.002983E+00
018 f.500000E+01 1.003510E+00 1.003938E+00
019 9.000000E+01 1.004610E+00 1.004875E+00
0zo 9,500000E+01 1.0058R0E+00 1.005768E+00
021 1.000000E+02 1.007210E+00 1.006593E+00

CHEER  Copyright RESI 2001 M AT |

F i n
COEFFICIENT OF DETERMIMNATION (R™Z2) = 9.740892E-01
CORRELATION COEFFICIENT = 9.869596E-01

STANDARD ERROR ESTIMATE = 5.312440E-04

Hit Button to Continue

CHEER  Copyright RESI 2001 M3 |
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AR R S
C, =1.006446 — 0.00049857T + 0.0000084538T ? —0.0000000345 34T *

S00E1  SEHHRITOE A

WERGCEF H 1 27 R | iR ﬂﬁ?biﬁfﬁfﬁﬁ%§$wgﬁﬁ@?
Kp > AHER R T REC Py S+ H Ky = (T, P) » s Ijﬁ?ﬁ?}?’?ﬁf]ljﬁéﬁﬁ@%ﬂ“
B R ff*ﬁﬁ'fhﬁ Pk E‘ﬁm“‘ FTJ FIR PR S e ’rﬁ?ﬂj‘}*ﬁ@%ﬁf;&;ﬁ :

Nu= f(Re, Pr)

H1Nu=hD/k,Re=DUp/ u,Pr=pC,ulk, hELEEFE > D £} F" SEVEE > k S
F[Jm[ﬁlélTE‘r’ pt ?ﬂ‘lﬁﬁl%@ /,ltuf(jf?&l“z_l:’_ﬁ*‘ C £, ﬁ?ﬁ'uﬁg\%{ » U trufrjﬁgﬁj_'
i‘dﬁﬁﬁ o

[ AT RGO R - RS B PR )

V=0 X, Xy) (7-4.1)
o A A Y I'F'ﬁﬁﬁﬂ?ﬁﬁ‘jﬁruj&\[fbﬁﬂ POSE Y7 > B PSEISO D SIE e 2
FIp R A AR DR R - EEECf R T =1, 2 . MFETE
g IR (7-4.0) froaspdy

Y=ag + X, + Xy + e+ Xy, _Za,x, ;%X =1(7-4.2)
Ep[1 g RS o SRS L R Ry pURE AT

&=Y;-Y =Y —2aixij Doj=12, N (7-4.3)
g 3 5Y 1 (B fUBY | ORIE DR o plr b R T A

S:Ji;,(yj —2@ X;)? (7-4.4)

PP ATEY A 2 X OTHIE v a b X 0
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zl= =EmEigAR
Y =In(Nu); X, =In(Re) ; X, =In(Pr); X, =In(%)

X4=|r{ﬁj:/\)=|n(C1):A1=a,Az=ﬂ,As=7-A4=5

5
RS A UERUETVE o ) [ ) A7
[ SR TR (7-47) % STHAMA HER (7-35) [ HEH 2 A
[ ot st o Ui AR RO H AT o Y Rl 25
B G IR R 5 AT

RESREREA
A, ) g X XT
B(): il XY

D (1,3 BIEHIIXXT | ] gy o
P: G

M R

ND R

NN DR

PAR: il

X Xij

Y ! YJ

YEST : Yozt y,
B

Tkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk

" Multivariable/Polynomila Regression

Thkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkrhkkkdkhkkdrrkhirr

Private Sub MultiPolynomialRegression(Xpos, Ypos)
Dim X(50, 10), Y(50)

Dim Xhold(50, 10), Yhold(50)

Dim Dmatrix(21, 21), A(21, 21), B(21)

Dim Parameter(21), Yest(50)

"N =NO. IND. VAR.
"NN = NO. DATA SET
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‘M = Order of model. Max. =3
"X = Independent Variable

'Y = Dependent Variable

Cls

Print "Number of Independent Variables = ";
N = Val(InputBox("Number of independent variables = ", "N", N, Xpos, Ypos))
NN =0
Ent% =0
SellD% =1
Do
Call Menu(NN, Ent%, SellD%, Xpos, Ypos)
Select Case SellD%
Case 1
Call Datalnput(N, NN, X, Y, Xhold, Yhold, Xpos, Ypos)
Ent% =2

‘== Linearization of data by USER

Call DataTransform(N, NN, X, Y, Xhold, Yhold)
Case 2
M = Val(InputBox("ORDER OF THE MODEL =", "Order of Polynomial", M, Xpos, Ypos))
Flag=1
Call MultiPolyRegression(N, NN, M, X, Y, A, B, Dmatrix, Parameter, Yest, Flag)
If Flag = 0 Then
Print "ERR-"
MsgBox ("Data Error, Regression Terminated")
End If
Case 3
Exit Do
End Select
Loop While Ent% =1 Or Ent% = 2
End Sub

Private Sub DatalLinearize(N, NN, X, Y)

"N = NO. IND. VAR.
"NN = NO. DATA SET
"X = Independent Variable

Input raw data

Returned linearized data
'Y = Dependent Variable

Input raw data

Returned linearized data
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1 kkkkkkkkkkkkkkkikx USER'S MODEL HERE
Forl=1To NN

ForK=2ToN+1

X(I, K) = Log(X(l, K))

Next K

Y(1) = Log(Y(1))
Next |
End Sub

Private Sub DataTransform(N, NN, X, Y, Xhold, Yhold)

" for Data Transform or Linearization

" 1. Keep orginal data for further processing

Forl=1ToNN
ForJ=1ToN+1
Xhold(l, J) = X(l, J)
Next J
Yhold(l) = Y(I)
Next |

' 2. Data transform
Call DataLinearize(N, NN, X, Y)
End Sub

Public Sub GetDataBack(N, NN, X, Y, Xhold, Yhold)
For1=1To NN

ForJ=1ToN+1

X(I, J) = Xhold(l, J)

Next J

Y(I) = Yhold(1)
Next |
End Sub

Public Sub Menu(NN, Ent%, SellD%, Xpos, Ypos)
If NN > 0 And Ent% = 1 Then
Cls
Print
Print "<1> Run New Job"
Print "<2> Chang/Enter the Order of Polynomial"
Print "<3> Exit"

SellD% = Val(InputBox("Select Job ID", "Job ID", 2, Xpos, Ypos))
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Elself NN =0 Then
SellD% =1

Elself NN > 0 Then
SellD% =2
Ent% =1

End If

End Sub

Public Sub Datalnput(N, NN, X, Y, Xhold, Yhold, Xpos, Ypos)
If NN > 0 Then Call GetDataBack(N, NN, X, Y, Xhold, Yhold)
NN =0
Cls
Print "ENTER DATA POINTS:"
Do
NN=NN+1
X(NN, 1) = 1!
ForJ=2ToN+1
Print "X("; - 1;")"; NN; ") ="
X(NN, J) = Val(InputBox("Enter X Value =", "X", X(NN, J), Xpos, Ypos))
Print X(NN, J)
Next J
Print " Y(";NN; ") ="
Y(NN) = Val(InputBox("Enter Y Value =", "Y", Y(NN), Xpos, Ypos))
Print Y(NN)
NextDataYN$ = InputBox("Next Data <Y/N>", "NEXT DATA", "Y", Xpos, Ypos)
If (Int(NN / 3) * 3 = NN) Then Cls
Loop While NextDataYN$ = "Y"
End Sub

Public Sub MultiPolyRegression(N, NN, M, X, Y, A, B, Dmatrix, Parameter, Yest, Flag)

"N = NO. IND. VAR.
"NN =NO. DATA SET
"M = Order of model. Max. =3
"X = Independent Variable
'Y = Dependent Variable
"--CHECK Multi/Poly
If N<1Then

IP=1
Elself N> 1 Then

If M >3 Then

Cls

Print "DEU TO THE LIMITATION OF MEMORY "

7-36

“OUAL B



zd= =amgEom

Print "CAPACITY, MAXIMUM ALLOWABLE ORDER IS 3"
Print "PLEASE USE ANOTHER MODEL"
Print
Call CheckOut(Decision$)
MsgBox ("Ready to Check out from The Program"”)
If Decision$ = "C" Then Exit Sub
Else

'== START ==
IP=N+1
[f M>1Then
Call PackSecondOrder(N, NN, IP, X)
If M>2 Then
Call PackThirdOrder(N, NN, IP, X)
End If
End If
End If
Else
If M<=1Then
P=M+1
Else
For1=1To NN
ForJ=2ToM
X(LJI+1)=X(1,2)"J
Next J
Next |
IP=M+1
End If
End If

Z7=2%IP+2

Forl=1TolIP
B()=0
ForJ=1To NN
B(l) =B(I) + X(J, ) * Y(J)
Next J
ForJ=1TolIP
Al,J)=0
ForK=1To NN
A(l, J) = A(l, J) + X(K, 1) * X(K, J)
Next K
Next J
Next |

Z1=1P+2
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Forl=1TolIP
ForJ=1ToZZ
Dmatrix(l, J) =0
Next J
ForJ=1ToIP
Dmatrix(l, J) = A(l, J)
Next J
Dmatrix(l, IP +1) =0
Next |

ForJ=271ToZZ
Dmatrix(J-1P-1,J) =1
Next J
DET=1
ForK=1ToIP
DET = DET * Dmatrix(K, K)
If (Abs(Dmatrix(K, K)) < 0.0000000001) Then
Print K, Dmatrix(K, K)
Print "SMALL PIVOT ........ MATRIX MAY BE SINGULAR"
Flag=0
Call CheckOut(Decision$)
MsgBox ("Ready to Check out from The Program")
If Decision$ = "C" Then Exit Sub
End If
ForJ=K+1ToZzZ
Dmatrix(K, J) = Dmatrix(K, J) / Dmatrix(K, K)
Next J
Dmatrix(K, K) = 1
Forl=1TolIP
If 1 <> K And Dmatrix(l, K) <> 0 Then
ForJ=K+1ToZZ
Dmatrix(l, J) = Dmatrix(l, J) - Dmatrix(l, K) * Dmatrix(K, J)
Next J
Dmatrix(l, K) = 0
End If
Next |
Next K
Forl=1TolIP
ForJ=271ToZZ
A(l, J - IP - 1) = Dmatrix(1, J)
Next J
Next |

'== PARAMETER ==
Forl=1TolP

Parameter(l) = 0
ForJ=1TolP
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Parameter(l) = Parameter(l) + A(l, J) * B(J)
Next J
Next |

' == STATISTICS ==

Forl=1ToNN
Yest(l) =0
ForK=1TolIP
Yest(l) = Yest(l) + X(I, K) * Parameter(K)
Next K
Next |

'== QUTPUT ==
Sum=0
Forl1=1To NN
Sum = Sum + (Y(1) - Yest(l)) * 2
Next |

Var = Sum /(NN - IP)

StandardDeviation = Sqr(Var)

Cls

Print

PI’Int Whkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkixn
Print "NUMBER OF INDEPENDENT VARIABLES ="; N
Print "ORDER OF THE MODEL ="; M

Print "NUMBER OF PARAMENTERS ="; IP

Print
Print "% X(J1) .o Y(I) & Ycal(l)"
For1=1To NN
ForJ=2ToN+1
Print Format(X(1, J), " 0.0000E+00 ");
Next J
Print Format(Y(l), " 0.0000E+00");
Print Format(Yest(l),"  0.0000E+00")
Next |
MsgBox (“Ready to Continue")
Cls
Print

Print"......... STATISTICS......... "

Print "RESIDUAL MEAN SQUARE ="; Var
Print "SQRT(VAR) = "; StandardDeviation
Print

Print "PARAMETERS:"

Print

ForI=1TolIP
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Print "Parameter("; (I - 1);
Print Format(Parameter(l),
Print "+/-"
Print Format(A(l, 1) * StandardDeviation, " 0.000000E+00")

Next |

Print

Prlnt Whkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkdrhiix

Print "END OF REGRESSION ANALYSIS "

Print

Print "C.H.E.E.R. - 2001 By Dr. Ron Hsin Chang"

MsgBox ("Ready to Continue")

End Sub

II) =
" 0.000000E+00 )

Public Sub PackSecondOrder(N, NN, IP, X)
Forl=2ToN+1
ForJ=IToN+1
IP=IP+1
ForK=1To NN
X(K, IP) = X(K, 1) * X(K, J)
Next K
Next J
Next |
End Sub

Public Sub PackThirdOrder(N, NN, IP, X)
Forl=1ToN+1
ForJ=IToN+1
ForK=JToN+1
IP=IP+1
ForL=1To NN
X(L, IP) = X(L, I) * X(L, J) * X(L, K)
Next L
Next K
Next J
Next |
End Sub

Public Sub CheckOut(Decision$)
Print "A)BORT OR (C)ONTINUE";
Decision$ = InputBox("A)bort or C)ontinue ", " ", , Xpos, Ypos)
If Decision$ = "A" Then End
If Decision$ = "C" Then Exit Sub
End Sub
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BRAHMITER

SRR VI PRy * 5 ARSI [ e TR R R Ay =
INC,); A =a; A= A=y, Ay=5 5 [N SRR o 1 E B > Co =
Exp(0.7495208) = 2.116 © &4k /[ 1 k3 olh5 55 A7 0 A 4 A

Nu = 2.116 Re0.329 Pr 0.333 (%) —-0.356 (&) 0.156

......... STATISTICE.........

REZIDUAL MEAM SQUARE = 1.34231187308693E-04

SORT(VAR) = 1.15858183702617E-02

PARAMETERS :

Parameter( 0 ) = 7.495208E-01 +.--
2.466131E-01

Parameter( 1 ) = - 3.557718E-01 +.--
7.149958E-03

Parameter( 2 ) = 3.286070E-01 +--
4.8434590E-03

Parameter( 3 ) = 3.333321E-01 +--
b.712569E-04

Parameter( 4 ) = 1.3562017E-01 +.-

5.648538E-02

END OF REGREEZZSION AMALYEIRE
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Nu (Model)
712 EERRRNEERRATS Nu ZLHhE
CEEL SR R R B R e
Y=ag +t X +a,X, +--eee +a, X,

EJH%T}I‘%]’i?E?“HIFIQE'JIE?C DatalLinearize(N, NN, X, Y1 Ay isiga vy » ST 1 45 ffl
Ao RIS P IR SIS N SRR Y 21 R

y=a, +a X+ a,X> 4 eeeees +a
* LR IR
Y =80 + &% + 8%, +8X] +8 XX, +8gXy e
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Whitaker, S., “Elementary Heat Transfer Analysis,” (1976).

Himmelblau, D.M., “Process Analysis by Statistical Methods” (1969).

Gerald, C.F., “Applied Numerocal Analysis’ 3" ed., Addison-Wesley, (1984)
BUGE s 220 "FHTR R N EF 25T PSRRI 1 0 (1982).

A w D E

2l / //ﬁ*

=/

=/ YN 4
1 AP = 2 py st

Y = a8, + @, COSX+ a, SN X+ a5 C0S2X + a, Sin 2X

S B

X y X y
0 3.0 3.0 -1.8
0.3 4.8 3.3 0.

0.6 6.1 3.6 2.0
0.9 6.4 3.9 35
12 55 4.2 4.1
15 35 4.5 3.7
1.8 11 4.8 2.6
2.1 -1.1 5.1 14
2.4 =25 54 0.5
2.7 -3.8 5.7 0.5
3.0 -1.8 6.0 15

\

2. GRS AT B SRR RIS IR 1 F 7 s
R 1)
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B fE BRI RER

Xi 0.05 0.11 0.15 0.31 0.46 0.52
Yi 0.956 0.890 0.832 0.717 0.571 0.539
Xi 0.70 0.74 0.82 0.98 1.17

Yi 0.378 0.370 03.06 0.242 0.104

3. %Eﬁﬁﬁgﬁ{iﬁﬂ " J;ﬂe’fiéﬂfwfgw@ Flif w?\ﬁqﬂﬁﬁ Y0 G T O T
%g’rﬁﬁﬁjﬂg&“ A ,‘pqﬁwj HF - %‘E‘ﬁﬁ 7 RIEEGT AT > F‘%Nﬁ@
el i A

1EVE T(°F) 7 100 185 239 285

L (W) 2.4 3.4 7.0 11.1 19.6

4. 57 A Wﬂj“ w3 =y F“ gF{ﬁfUa:ﬂ’ﬂ Uzt ]E“ij’jjﬂr}l'a s PUF RPN ST M
Nu = o Re”

* H[ Nu £33 j:‘%?’ RetuEIFp[g‘r ak’ﬂ{_jt ﬁ%?" IE%RE YE”E ?—ﬂ{% ’ %T}L?%Z
| GRS BEORE T -

Re 100 | 100 [ 200 | 200 | 300 | 300 | 400 | 400 | 500 | 500
Nu 32 36 39 41 40 42 43 45 46 49

5. T =N 2 A R S NOG [T TS SIS i I N, O, [l e
R s

Ln(2) =k(t-t;)
0

HE1P EG N,O 1953 1 Po ERRGRE t =to 1971 B > to KRB B » k 4B A Lo s
iHi = VS WA K - (ASBRY VR kKT 0.0078 = 0.0096 min~) -
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sz =RBEAN

Egj FIE'EJ (ml n) PN205 (mmHg)
0 308.2
20 254.4
30 2355
40 218.2
50 202.2
60 186.8
100 137.2
140 101.4
200 36

- PERIPOR RS - PRI O A

%: A E/RT

SIS B RS RBREC TS - B SR

e

%Eﬁ?ﬁﬁ%r‘%‘@ﬂ%iﬂ@ﬂr g SIS %ﬁgﬁfj’g'fﬁ%@ | R=1.987 (Cal/°C-mole) -

[Ans] E=15.2; A=4470

% TCO) K1 t(min)
350 49
360 40
370 34
380 28
390 24
400 20
410 17
420 14
430 12
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7. ?I’Q%LEIU%?E?;[’E'I Cp%?iﬂ@gg%%l'hf £,
C. =A+BT+C/T?

B SRS A B C

T(K) C, (Ca/K-Mole)
300 2.08
400 2.85
500 3.50
600 4.03
700 4.43
800 4.75
900 4.98
1000 5.14
1100 5.27
1200 5.42

8. FRI | U (SRR A [ R BRI R TV 30 R
I BT A A O R
(@ * @,\Lﬂkﬁdﬂfg) Van der Waals Equation:

(P+—2)(V —b)=RT
v
(b) a5 %]’ RPN Clausius Equation:

__RT a
(V-b) TV +c)?

(C) REfFZUPE T Lorentz Equation:

RT a
PZV_Z(V+b —V—2

(d) @ﬁ%ﬂﬁ fiz = Dieterici Equation:
R-I- —a/VRT
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(€) [ I=TREHINE A= Berthelot Equation:
p__R___ &
V-b) TV2
(f) #5171 Wohl Equation:

RT a c

P= - +
V-b) V(V-b) TV?

(9) Bk - | EFILRAE ™ A= Beattie-Bridgeman Equation:

pv_RrT+2, 7
\VARRVERRRVA

Rc
P=RT B -A -5

RB,C

y =-RTB,b+aA, + Tg
RB,bc
S= =

(h) "3 - Eﬂﬁ‘l - BMERfE 1 ZY Benedict-Webb-Rubin Equation:

PV:RT+£+£+1+£
(VAR VERRRVASRAVA

C
p=RT BO—AO—T—g

C
o=RTb- a+T—2EXp(—VL2

/4
o=cy EXp(_V_z)

w=aa
e ﬁ}&{&%iﬂ}g’:\: FLER 2 9
p=HE<)y
V=E

T =350k Y
EU P R HRL R YIS B

7-47

“OUAL B



% {8 ifmT 285

9. MR LT H [Tk Eigjﬁjrgpk’/q’sr , Eljg¢@i§@ Tk PRI O o FES -
Y2

Y (g/Liter) X (g/Liter)

TE R E PR
0.09 151
0.32 57.3
0.69 103.3
151 174.6
2.29 1915
3.06 193.2
3.39 178.7
3.63 172.3
3.77 167.5

10, BEFPIN) N PR EETECEIBIRE O PUBIS ORI O TR A B (bt -
y= aleazxx a
11. :5;4;”;1 ?ﬁqj R EH ung»m T’/Uﬁi?&\;@l'l‘? [ ™k gj[hla'* y.iﬂ H\‘Lﬂ gﬁumﬁ 4
=,
y=ae * +a,e™

12. - F = P

[
USINR = U

I T o DR BRIV R T R AL B - A

£

'@ =l
A+B-—->P
F P P SR AR R A Y

1000 1000

E
Cp —K e [910 T+460} Ci C|t3 ®h

i
Ce= Mt (1 P2p0E S (g molelliter)
Ca= MIERIYTER A PR (g moleliter)
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Ce=MIENRIEP B UEY (gmoleliter)
K = 7 450°F i~ et i B
T=2 (°F)

CB
ICF'
CAO .
Cao >R

713 BiREHRERG

FP S BR s AR R - T

Run | Cm | Cao T o, Ca Cs Co
1 1.0 15 | 400 | 020 | 075 | 119 | 0.1
2 1.0 15 | 400 | 052 | 067 | 110 | 0.20
3 1.0 15 | 400 | 100 | 056 | 1.00 | 0.30
4 1.0 15 | 450 | 011 | 054 | 096 | 031
5 1.0 15 | 450 | 021 | 045 | 085 | 0.40
6 1.0 15 | 450 | 038 | 035 | 076 | 050
7 1.0 15 | 450 | 080 | 025 | 068 | 059
8 1.0 15 | 500 | 010 | 024 | 064 | 0.60
9 1.0 15 | 500 | 021 | 017 | 058 | 065
10 1.0 15 | 500 | 040 | 011 | 054 | 071
11 1.0 05 | 50 | 010 | 065 | 020 | 0.17
12 1.0 05 | 500 | 030 | 060 | 015 | 0.23
13 1.0 05 | 500 | 095 | 055 | 009 | 0.26
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(@) LS S A RS B
Y =B, +BX,+B,X, +B;X;

(b) FJH| 1) FH A Bgﬁﬁﬁﬁ‘(gﬁ?%:]ﬁﬁ‘if@@K JEIR,s® t- —:Tj\ﬁ,.%gﬁ/ 97 5%
i ['ﬁ [ Bk ] -

(© % T@]%@ b A - T T BT R e BRSNS [

E[@f o } 10 ~20

szKeR 910 T-+460 crocoe,
FURPREIE A POV S R R Y = By + BXG B AR
00 W R B TR R K BIR - 2ol 2L 97.5%f (5 Bk -

(d) ek (b) ® (c) AR > f%ﬁg’jj}ﬁo
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